



在7月10日结束的世界遗产委员会上,全球29个新的遗产地入选《世界遗产名录》;至此,中国的世遗数量达55项,居世界首位——

世界遗产 为了记忆与未来

梁凡

6月30日至7月10日,第43届联合国教科文组织世界遗产委员会议在阿塞拜疆首都巴库举行。

在接受审议的35项被提名遗产地中,最终有29项成功列入《世界遗产名录》。

至此,名录上的世界遗产项目总数达1121项,其中文化遗产869项,自然遗产213项,混合遗产39项。

中国世遗数量居于世界首位

在35项接受审议的被提名遗产地中,来自中国的两位“选手”双双成功入选——7月5日,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)入选世界自然遗产名录;6日,良渚古城遗址入选世界文化遗产名录。

至此,中国世界遗产总数已达55处,位居世界第一。自1985年加入《保护世界文化和自然遗产公约》以来,中国已成为全世界世界遗产数量增长最快的国家之一。

良渚古城遗址位于杭州市郊,坐落在长江流域,最早可追溯到公元前3300年。

遗址占地14.3平方公里,由瑶山遗址区、谷口高坝区、平原低坝区和城址区4个部分组成,包括11条水坝遗迹、墓地遗址、一个水利系统和城墙。

联合国教科文组织在其官方网站上介绍,位于中国东南沿海长江三角洲的良渚古城遗址通过大型土质建筑、城市规划、水利系统以及不同墓葬形式所体现的社会等级制度,成为早期城市文明的杰出范例。

世界遗产委员会表示,良渚古城遗址展现了一个存在于中国新石器时代晚期以稻作农业为经济支撑、并存在社会分化和统一信仰体系的早期区域性国家形态,印证了长江流域对中国文明起源的杰出贡献。

新华社发(吴昂 摄)

与良渚古城遗址相比,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)项目的入选,其背后经历更加曲折。

在本次会议召开前的项目评估中,世界遗产中心及世界自然保护联盟虽然对于“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)”的“突出的普遍价值”表达了认可,但对保护状况和第一、二期的边界范围、遗产构成和申报时间有所担忧,建议推迟列入。

不过,在随后的会议审议当中,该项目获得了包括澳大利亚、印度尼西亚等18个成员国和多达62个非政府组织的力挺。

澳大利亚和印尼等国代表在发言中表示,鉴于目前候鸟保护的状况,为了加强保护,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)列入名录不应被推迟。

最终,世界遗产委员会高度肯定了该项目具有的“突出普遍价值”和中国政府采取的保护措施,一致同意将该项目列入《世界遗产名录》。

“书院”见证交流,“遗珠”双双入选

除中国的两处世界遗产外,本次被列入名录的其他世界遗产地也都各具特色。

在欧洲地区,俄罗斯普斯科夫古城遗址代表了俄罗斯城市文明的发端,英国卓瑞尔河岸天文台入选填补了世界遗产名录中有关人类科技发展的空白;在非洲地区,布基纳法索古冶铁遗址的列入证明了非洲史前文明发展水平。

书院对儒家文化传统在朝鲜半岛形成影响力具有重大作用,是古代东亚儒家文化广泛流行的鲜活例证。

缅甸蒲甘遗址有“万塔之城”的美誉,与柬埔寨的吴哥窟、印尼的婆罗浮屠并称东南亚三大佛教奇观。

早在1995年,蒲甘就第一次申遗,但因为有争议性的遗址修复工作和管理制度,最终没有通过。

经过长达24年的努力,蒲甘古城此次终于被核准为世界文化遗产。

缅甸代表发言表示,缅甸今后会更加努力维护、管理蒲甘古城;希望成为世界遗产后,蒲甘的古迹修复工作能够得到更多的关注和监督。

相较于蒲甘遗址,巴比伦古城遗址的世遗之路更加艰辛曲折。

作为人类早期文明史上规模最大、最著名的城市之一,巴比伦古城的巨大文化价值毋庸置疑。

在1983年首次申遗时,该遗址被认为所遭破坏过于严重故未能入选。

此后由于战乱,遗产地遭到极大的破坏。自2005年,联合国教科文组织开始介入巴比伦河回村和良洞村”入选世遗后,又一个反映儒家文化对韩国文化影响的世遗项目。

16世纪中叶,第一所援引中国书院制度、祭祀与讲学并重的“正轨书院”——白云洞书院(即荣州绍修书院)——出现于当时的李氏朝鲜。

以此为始,书院在朝鲜半岛兴盛一时,最多时有1000多所,直至18世纪才衰落。

与中国的“白鹿洞书院”“嵩阳书院”等为代表的儒家书院相比,韩国书院的特别之处在于,它不仅是教育场所,还兼具宗教场所的性质;同时拥有强大的经济实力,有很多土地和奴婢;此外,还享有诸多特权,如院田免税、院奴免役等。

书院对儒家文化传统在朝鲜半岛形成影响力具有重大作用,是古代东亚儒家文化广泛流行的鲜活例证。

缅甸蒲甘遗址有“万塔之城”的美誉,与柬埔寨的吴哥窟、印尼的婆罗浮屠并称东南亚三大佛教奇观。

早在1995年,蒲甘就第一次申遗,但因为有争议性的遗址修复工作和管理制度,最终没有通过。

经过长达24年的努力,蒲甘古城此次终于被核准为世界文化遗产。

缅甸代表发言表示,缅甸今后会更加努力维护、管理蒲甘古城;希望成为世界遗产后,蒲甘的古迹修复工作能够得到更多的关注和监督。

相较于蒲甘遗址,巴比伦古城遗址的世遗之路更加艰辛曲折。

作为人类早期文明史上规模最大、最著名的城市之一,巴比伦古城的巨大文化价值毋庸置疑。

在1983年首次申遗时,该遗址被认为所遭破坏过于严重故未能入选。

此后由于战乱,遗产地遭到极大的破坏。自2005年,联合国教科文组织开始介入巴比伦河回村和良洞村”入选世遗后,又一个反映儒家文化对韩国文化影响的世遗项目。

虽然此次巴比伦古城遗址终于申遗成功,但联合国教科文组织同时表示,这一决定需附带2020年2月前完成遗址废墟清理工作的条件。

在引人关注的“人

类”竞争外,如何致力于世界遗产的保护、管理,保障其可持续发展,才是世界遗产大会及世界遗产保护的根本目的。

本次世界遗产大会第二天的讨论重点,是世界遗产保护状况报告和《濒危世界遗产名录》保护状况报告。

《濒危世界遗产名录》旨在向国际社会通报威胁世界遗产项目核心属性的因素,例如武装冲突、自然灾害、缺乏规划的城市化进程、偷猎、污染等等。

设立濒危名录的目的是鼓励缔约国募集资金,采取纠正措施,使得遗产地得到有效保护。

7月5日,经过评估与讨论之后,巴勒斯坦“耶稣诞生地”和智利“亨伯斯通和圣劳拉硝石采石场遗址”两处濒危世界遗产因保护状况改善,得以从濒危名录移除。

良渚古城遗址申遗成功 中国世界遗产数量世界第一

当地时间7月6日,在阿塞拜疆巴库举行的第43届世界遗产大会上

中国良渚古城遗址被批准列入世界遗产名录

至此,中国世界遗产总数已达55处,位居世界第一

世界遗产委员会认为,良渚古城遗址代表了中国5000多年前伟大文明的成熟,是杰出的城市文明代表。

遗址真实呈现了新石器时代长江下游稻作文明发展程度,揭示了良渚古城遗址作为新石器早期区域城市文明的全貌,符合世界遗产真实性和完整性要求。

项目世界遗产申报范围包括14.3平方公里的遗产区和99.8平方公里的缓冲区。

智利亨伯斯通和圣劳拉硝石采石场遗址于2005年列入世界遗产名录。

由于这里的建筑物十分脆弱,容易受到损坏,并且40年来缺乏有效的监测和维护手段,以及强风造成的破坏,其同时也列入濒危名录。

多年以来,智利政府采取了一系列举措改善其状况,包括建立昼夜全方位监视,围绕边界建造护栏,另辟道路以避免穿行遗产区,并采取了针对游客的安全措施。此外还界定了受法律保护的缓冲区,并保证稳定的保护资金来源。

世界遗产中心指出,该项目展示了濒危名录中的项目应该如何改善保护状况,可将从濒危名录中成功移除的典范,相关经验值得仍有项目在濒危名录中的缔约国借鉴。

毕振山

德国最大商业银行德意志银行(德银)近日宣布重组计划,希望能够通过大规模战略调整来提高盈利能力。自金融危机以来,德银受累于连年亏损和各种纠纷,始终未能走出困境。在经历了与德国商业银行失败的合并尝试后,如今德银决定从削减投资业务和裁员等方面进行“瘦身”和“减负”,未来效果如何还有待观察。

7月7日,德银在法兰克福总部宣布重组计划。根据该计划,德银将退出全球股票销售和交易业务,调整固定收益业务,尤其是利率产品相关交易业务,并建立一个专门机构来处理上述业务领域资产。除此之外,德银在2022年以前将在科技领域投资130亿欧元,以优化产品和服务能力。

为完成上述调整,德银未来3年预计将在全球裁员约1.8万人,占其全体员工的近五分之一;重组费用到2022年底累计将达到74亿欧元。重组计划的目标是在2022年将成本从当前的230亿欧元减少至170亿欧元,并实现8%的有形股本回报率。德银首席执行官克里斯蒂安·泽温表示,“这是德银几十年来最大的一次战略转型,包括对商业模式、成本、资本及管理团队的调整”。

作为德国最大商业银行,德银在金融危机中损失惨重。2007年,德银的市值接近500亿欧元,股价曾达到过150美元的历史高位。现在,德银的市值下跌了60%,股价也仅有7美元左右。从2015年至2017年,德银曾经连续3年亏损,到2018年才扭亏为盈,净利润为3.41亿欧元。今年第一季度,德银实现净利润2.01亿欧元。但由于重组带来的额外支出,今年第二季度可能亏损28亿欧元。

德意志银行

以重组求重生



不少分析指出,德银之所以陷入亏损怪圈,与其在投行领域的“野蛮扩张”有很大关系。进入本世纪后,德银为与高盛等华尔街投行巨头展开竞争,不断加大投入,通过支付更高工资来吸引人才,导致人力成本直线上升。不过,投行部门的野蛮生产给风险控制带来隐忧,而德银擅长的固定收益等业务的需求量也在下降,最终导致德银在投行领域难以支撑。

除此之外,德银自2008年以来就不断面临各种纠纷,因此支付的费用接近200亿美元。从卷入偷税漏税案到涉嫌操纵汇率,从帮助俄罗斯富豪转移资金到涉嫌参与洗钱,德银在英美等国频频受罚。今年4月,由于在过去20多年中与特朗普集团有密切资金往来,德银还被美国众议院要求提供有关特朗普财务状况的记录。

为了摆脱困境,德银在过去几年也作出一些尝试。2018年,德银裁员近6000人以削减成本。今年3月,在德国政府的推动下,德银与德国商业银行尝试进行合并谈判。德国商业银行在金融危机关机后也迟迟未能走出困境,德国政府因此希望两家企业合并,以组成欧洲第三大银行。然而由于两家银行无法实现优势互补且可能需要大规模裁员,谈判最终未能成功。

对于德银的大规模重组计划,一些欧洲媒体认为这意味着德银最终放弃了与华尔街顶级投行一决雌雄的战略,回归到其擅长的传统领域,即为德国和欧洲企业客户提供建议,并专注于国内零售银行业务。不过分析人士认为,这一转型过程很可能非常艰难和漫长。在接下来两年,德银将承受裁员和无法盈利的压力,股东也无法获得分红。新战略能带给德银什么,现在还很难预料。

环·球·语·录

冰山一角

“已弄清的只是冰山一角,有必要弄清事实,从中吸取教训,不能再让悲剧历史重演。”

——日本历史研究学者松野诚也日前宣布,他于近日发现一份记录侵华日军曾在中日战争使用毒气弹情况的“战斗详报”。松野表示,这是首次发现日军毒气部队自己记录的使用糜烂性毒气等相关信息文件。

准备驱逐

“他们已准备好执行他们的任务,即去寻找并拘留,然后驱逐大约100万有最终递解令的人。”

——美国移民局代理局长库奇内利日前表示,美国国土安全部的移民执法部门将执行一项计划,以查找、拘留并最终驱逐至少100万违反最终递解令的移民。库奇内利没有提供驱逐行动的确切时间表,并表示行动目标信息将被保密。

接近一致

“在组建宪法委员会、开启更广泛的政治进程方面,我们已经十分接近达成一致。”

——正在叙利亚访问的联合国秘书长叙利亚问题特使吉尔·彼得森7月10日说,他与叙利亚政府就宪法委员会等问题进行的讨论取得切实进展,已接近一致。彼得森表示,会谈双方都希望伊德利卜地区能够恢复稳定。

支持留欧

“我想明确表明,工党将选择留欧,反对无协议脱欧或一份不能保护经济和工作的保守党派协议。”

——英国最大反对党工党领袖杰里米·科尔宾7月9日在致党员的一封邮件声明中明确表示,如果对新任首相与欧盟达成的脱欧协议、或无协议脱欧进行公投表决,工党将选择支持留欧。

按期落实

“这一系统的供应正在当前合同框架内按期落实。”

——俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫7月9日说,俄罗斯向土耳其供应S-400防空导弹系统的合同正在按期落实。俄媒9日早些时候援引土耳其媒体的消息报道,俄罗斯或在9日完成向土耳其供应首批S-400防空导弹系统,这一说法没有得到佩斯科夫证实。(肖良 辑)

新华社记者 吕迎旭 陈文仙

对于居住约旦河西岸巴勒斯坦城市希伯伦的13岁女孩巴娅来说,7月8日是难忘的一天。这一天她第一次来到位于以色列特拉维夫北部的一个海滩,第一次亲眼看到大海。

从大巴车上下来后,她和另外近30个孩子尖叫着扑向大海,他们在海里随着海浪起伏,激动地欢笑、嬉闹……

巴娅说,为了这次活动,她一大早就和妈妈从家里出发。要前往特拉维夫,必须穿过希伯伦附近的以色列检查站。在这里,她们排了两小时的队。虽然很疲惫,加上天气炎热,但“终于看到了大海”,除了用“开心”这个词形容这次旅行外,她还告诉记者自己的意外发现:海水是咸的!

这次巴勒斯坦儿童看海活动由以色列左翼民间机构“检查站观察”组织。该机构由几名以色列妇女志愿者组成,她们反对以色列对约旦河西岸的占领,支持巴勒斯坦人在其土地上自由行动的权利,反对限制巴勒斯坦人自由通行的以色列检查站。

阿米拉是该机构的志愿者之一。她介绍说,巴勒斯坦的相关组织负责在约旦河西岸

召集孩子,她们协助这些孩子和母亲获得以色列方面颁发的通行证。每年她们拿到的名单

很长,而最终能成行的孩子却

不多。今年她们将共组织25批来自巴勒斯坦不同地区的孩子参加这项活动。

她说,许多巴勒斯坦人的梦想是去阿克萨清真寺做礼拜、用珍藏几十年的钥匙打开故居的大门,到特拉维夫看海……能够帮助他们实现一个梦想,是非常有意义的事。

吉哈德是一名来自希伯伦老城的母亲。希伯伦老城被一分为二,阿拉伯人居住区和犹太人居住区也隔着,以色列在城内设立多个检查站。她说,孩子们每天上学,放学都要过检查站,行动很不自由。而现在,来到海边的他们感到无比放松和兴奋。她希望有一天巴勒斯坦土地上再也没有人为设置的障碍。

阿米拉介绍,组织看海活动的想法源于“检查站观察”一名志愿者的一次经历。这名志愿者曾邀请一个巴勒斯坦家庭到特拉维夫。那是某年的冬天,但这家的孩子全然不顾天冷风大,在海里玩得不亦乐乎,于是她们决定帮助更多巴勒斯坦孩子实现看海的愿望。

类似的活动她们已经连续组织了13年。阿米拉说,她的梦想是,有一天她们不用再组织这样的活动,巴勒斯坦人看海,可以想来就来。

(新华社耶路撒冷7月8日电)

图为:7月8日,在以色列特拉维夫,一名巴勒斯坦儿童在海边戏水。

新华社记者 郭昱 摄

英国将为男孩免费接种HPV疫苗

英国政府9日宣布,从今年9月起,人乳头瘤病毒(HPV)疫苗接种计划覆盖范围将从女孩扩展至男孩,估计未来40年